

KEMENESVIDÉK

KÖZGAZDASÁGI FÜGGETLEN HETILAP

(KISCZELL és VIDÉKE)

Megjelenik minden vasárnap.

(KISCZELL és VIDÉKE)

3 ker. Hegyedőre . . . 3 ker.
4 . . . Egyenlő árú . . .

Laptulajdonos felelős szerkesztő:
Huss Gyula

Csilldémák El-feladat és
felvez. Dr. Zeigmond Istváné
Könyvkereskedés

A megbtránsók.

A most folyó népfelkelő szemlék a hőserkölcsek hivatalan csőszeinek megint újabb tápot ad a megbtránsókra és az epodálásra.

X., aki szülés, domboru mellő, széles vállu, atléta természetű férfi, emellett gyermekeiellen, vagy 1—2 gyermekek családapa, alkalmatlannak nyilvánított, perese végonyos ember! Ellenben Y alkalmatlan lett, holott sokkal véznább, alacsonyabb testmetű, gyengének látszó, emellett a Gondviselés 9 gyermekkel „áldott” meg, míg az anyagiakat szőbmarkuan mérte ki számára.

A megbtránsók itt mindjárt panaszt szeszölnek. Nem gondolják meg, hogy a mindennapi életben, az utcán, a templomban, kávéházban, színházban, a munkahelyen és otthonunkban az emberek előtt feltűtőve jelenünk meg, míg a szociálisbiztoság elő ruhá nélkül állunk, a sorozó orvos tehát többet és jobban lát mint a laikusok. Nem fontolják meg, hogy az avatott szem, mely bizonyos dolgok látására be van gyakorolva, sok olyan dolgot meglát, melyet közönséges, a megfigyelésben szisztematikusan nem képzett látószerv nem vesz észre. A legtöbb ember hidegen, közönyösen megy el egy utasóli virág mellett, a legtöbb ember észre sem veszi, míg a tudós botanikus ezer csudát lát benne,

A megbtránsók arra sem gondol-

nak, hogy igen sok viruló szinben levő ember egészségét a polgári jólétnek, a kényelmes, rationalis életmódnak köszönheti, de a lövészárokbán egy hét alatt elpusztulna. Egészséges, míg naponként puha ágyat vetnek neki, terített asztalhoz ülhet, mérsékeltén táplálkozhat, a szokott időben pihenhet. De mikor mindez megszűnik, megszűnik egészsége, élete is.

Minderre ők nem gondolnak. csak megbtránsóknak. Ugyanazon cinikusok azok, kik minden aktív államférfiban és a közelet minden emberében tolvajt látnak, akik ujjal mutatnak egyes magas állású férfiakra, akik egy emberöltőn keresztül a mi fogalmaink szerint nagy vagyona tettek szert. Aki kissé biggadtan, irigykedés nélkül, objektíve tud gondolkodni, annak be kell látni, hogy az olyan kivételes tehetségtű és szerencsésű ember, ki képességeivel, szorgalmával, kitartásával és emberismeretével egyes felhatalmával a társadalomban magas polara tud emelkedni, akik az állami közigazgatás egyik-másik ágában vezető szerepre tud szert tenni, ott kiválót képes alkotni, szóval, hogy aki az államnak jól tud gazdálkodni, az a legtöbb esetben magának is jól tud gazdálkodni mert ugyanazon szemével szolgálja saját és családja érdekeit, mint az államét. A megbtránsók azonban még akkor is panamát ordítóznak, ha minden államférfi olyan koldus szegényen halna meg, mint Aristides.

A megbtránsóknak soha sem volt olyan jó dolguk, mint a háborn óta.

Mindenki nem mehet a harctérre. Itthon is van emberekre szükség. Hiszen mindjárt a háboru elején kimondták az intéző körök a jelszót: A háboru tartama alatt a nemzeti munkát minden vonalon megszakítás nélkül tovább kell folytatni! Ha minden munkabíró ember a harctérre menne; ki gondoskodnék az itthon maradt nőkről, gyermekekről, szerdületlen ifjakról és hajadonokról? Ki késsítene és szállítana municiót, fegyvert, ágyut, repülőgépet, autómobil, vasutat, élelmet és ruhát a harcöl testvéreinknek? Világos, hogy e munkára is férniak kellene. A megbtránsók mindent figyelmen kívül hagyják és az irigység-től, rossz akarattól eleárgulva szeszög: Es sincs a lövészárokbán, az sincs, holott ott volna a helyük! Perese kipanamásztak magukat! Telik nekik, mert gazdaságok! Hát a megbtránsók, akik olyan nagy erkölcsösözök az Urban, mi ért nem mennek a lövészárokb? Ha ők ott volnának, nem látnák azokat, kik itthon maradtak. Jelentkezzenek gyorsan, a sorozó bizottság szivesen fogadja őket.

Kétség kívül akadnak egyes élelmes emberek, akik különböző ügyeskedésekkel, mesterkedésekkel és praktikákkal ki tudják magukat vonni a katonai, vagy legalább a harctéri szolgálat alól. E arapnell iszonyban szeszedő harctérkerü-

Cselek, ötletok

A háboru romantikája.

Valamikor a háboru tele volt romantikával, egyéni vitézség és hőieség dominált és nagy csibaj esett a labá, ma azonban megváltozott a harcmodor, tömegek, gépek, stratégiai ötletok harcolnak egymás ellen, és a háboru romantikája már majdnem teljesen kikuszóbbított a háboru emkörüi körül.

De ez a mostani világháboru, mely a világot minden eszközöt felhasználja az emberpusztításra, ugylatasik mégis rásszól a romantikára.

Van a háborunak egy olyan színtere. — Bukovina — ahol mintha életre keltek volna a régi romantika hősei és hősi mondái. Bukovina vígcsapogalása az egész orosz háboru legérdekesebb, legaradnációnabb eseménye, része, amely bár már betekelt eszölt történet, még mindig van fel újabb, érdekes apró történeteket.

Három apró történetet jegyezünk itt fel. Cselek és ötletok szerepelnek bennük, egyéni bátorság, szóval a háboru romantikájának egy-egy mozaikköve.

(A tükzslus lovások.)

K. Géna honvédszászlós mesélte a következő

— Az előnyomulás folyamán J. községben két a parancsot kaptam, hogy 24 emberrel vonjunk egy dombra az ott levő csapat megerősítésére, mert a dombot, amelyből kitűnően lehet a községet lőni, az oroszok mindennap igyeken-

nek elfoglalni és ezen a napon értesülések szerint az oroszok is kaptak erősítést, úgy, hogy a mi társaságunkkal szemben két orosz század állott. A domb, amelynek fennsíkja meglehetősen széles volt, nem volt magas, az orosz lövészárokból kényelmesen lehetett célzni az egész fennsíkra. Hogy az oroszok kedvét teljesen el vegyék a támadástól és a rohamtól, a következő eszt eszültük ki: A faluból néhány rozzant lovat vittünk ki magunkkal és mikor az éj is leszállt, a lovakat felvitvük a fennsíkra; a lovak lassan jártak a mi lövészárunk mögött. Az oroszoknak egy ideig csend volt, azután egyszerre eldördült egy fegyver és a golyó a fejünk felett szivott el. Mint egy adott jelre, ugy dördült el most már a rozzas az orosz árokbán, minden golyó a fejünk fölött szivott el. Hirtűnk a célunkat. Az oroszok a sötét éjszakában nem látták, hogy a lovak gazdaitlanok, azt hittek, hogy lovasági megerősített katonánk és csak azokra céloztak. Mi ugyan vizonoztuk a tüzelet, de a cselnek az az eredménye is megvolt, hogy — ugylatasik — lovasrohamtól felve, az oroszok az éj leple alatt ki is ürítették a lövészárokat és lemondtak a domb elfoglalásáról.

(Átkelés a patakon.)

Egy véletlen következményeiről szóló történetet mesélt el Gy. E. vadászhadnagy: — Egy kis falut kellett csapatokkal kitámasztani. Először szerepet játszottak és szeszem volt arról, hogy a falut elfoglaljuk. A véletlen és egy ötlet azonban nem csak a falut juttatta kezünkbe, hanem negyzsánu fegyver-

is. A kis falut ugyanis két oldalról egy 6—8 méter széles kis patak véste körül. E patakon kellett volna a járőrnek átmenni, hogy a falut kikérelhesse. Először egyik őrszemtermet küldtem előre, hogy gázolt keresztessen. Az őrszemter azzal jött vissza, hogy ha akarjuk kezünkbe eshetik a falu. „Liluzok fel a csapat felét ott, ahol a patak majdnem derékaságban hajlik, a másik felét pedig két részre osztva a falu két végénél. Mind a három helyen kitűnő gázó van és ami — az őrszemter szerint — a legfontosabb, a patak telve van vadludakkal. Először a két szárny induljon előre lehetőleg hangosan és csak azután a centrum. Hallgattam az őrszemterre és megkezdődik a támadás. Alig lépett bele a vízbe a két szárny első legénye, nagy csapkodással néhány vadlud felrepült. A többiek is felébredtek, szarnnyukkal megcsapkodták a vizet és felisszáltak. Az egész valóban ugy hangzótt, mintha a falu körül volna kőriva, és egy egész ezred kelet át a patakon. Nem tellett bele néhány perc, rémült kiáltozás töltötte meg a falu utcáit és hurraklálással előrerohanó katonáink minden lépten nyomom fegyvertelen oroszokba ltköztek, akik természetesen megadták magukat. Kétségásbuzs fogoly, hat tiszt és sok fegyver volt a zsákmanya ennek a véletlen folytán kitűnően sikerült ötletnek.

(A halált hágy.)

— Azt hiszem — mesélte F. József népfelköl főhadnagy — ennek a his esztnek stratégiaiilag nem lehetett nagyon nagy értéke, de mint a magyar agyatársaság egyik ötletét kötelességemnek tartom elmondani.

Iők többnyire az emberek ahhoz az osztályhoz tartoznak, mely a közelemben semmi hasznos munkát nem végezve, vagyonhoz, vagy legalább is kényelmes megélhetéshez tud jutni, mely mint a parasiták, a növények, vagy állatok élet módját ki tudja szelni. Más emberek rovására gyarapodik, gazdagodik. Az ilyen parasiták azonban kis számmal vannak, mert az emberi társadalom teste nem táplálhat magán.

De a keves számú parasita miatt meggyanúsítani a katonai orvosi kart meggyanúsítani a közelemben közhatalu tevékenységük, jótékonyaságuk, jó szívük és becsületességük miatt köztisztelőnek örvendő férfiakat: ahhoz igazán rossz májuság kell. Az ilyen megbotránkoszók-ról fel kell tennünk, hogy az erkölcsi belátás hiányában szenvednek. Ezek igazán megérdemelték, hogy elküldjék őket oda, hová az ő becses személyük kivételével mindenkit elküldeni szeretnének — a lövészárkba. Ha már minden áron meg akarnak botránkosni, botránkoszának még jobban és legyen legalább okuk a megbotránkosására.

A 43-50 éves népfelkelők tisztii rangja.

Azokkal a 43-50 éves népfelkelőkkel, akik tisztii rangjukat vissza akarják nyerni, a következő rendelkezéseket köslik:

As 1915 évi II. törvényeikk következtében újból népfelkelő kötelezetteké vált azon egyének, kik valamikor tisztok katonai (haditengerészeti vagy honvéd) tisztviselő, vagy tiszt-(tisztviselő) jelöltek voltak, továbbá azon volt egyévi önkéntesek, kik annak idején a tartalékos tisztii vizsgát sikerrel letették, — és pedig úgy azok, kik népfelkelési bementő szemlén már voltak és ott alkalmasnak találtattak, valamint azok is, akik ily szemlén csak ezután kötelesek meg-

Bukovinát felszabadító harcaink alatt történt. Egy hegyet tartottunk megszállva és bizony erősen ki voltunk téve az ellenséges társaságok. Legényeink három-négy napig fektünk már itt, — megunták azt, hogy fejük felett telyton pukkanjanak a gránátok és az elintenyített fűdűségeől lassankint lefelé kezdtek senni. Mindennap jobban haladtak az asztal és nemokára egész város kezdült ott a hegy belsejében. Be volt határozva minden szoba a ha szülről küldött adományokkal és a haretári szerzeményekkel. A lejáratok kintnóban el voltak maszkirova. Ugy a hegyoldalon, mint a tetején, egy, hogy sem repülőgépről, sem távcsővel azokat felfedezni nem lehetett. Egy napon ezután egy-egy órasmetet hagya kihirtettük fedéseinket. As oroszok hajnalban megindították a tüzelést, de a mi fedéseinkből nem jött válasz. Jarárúkat küldtek ki, akik — ügylátszik — megállapították, hogy visszavonultunk és dűben rejjonalban lassan előnyomultak az oroszok. Mi meg sem mozdultunk, életjelet sem adtunk, míg ők lassan összes árkaikat el nem foglalták és a hegytetőn le nem telepedtek. Az éj leple alatt szűnő kibujtak a hegy alól és egymásra minden oldalról rárohantunk a gyandán oroszokra. A halott hegy megelevenedett és csallnkkal majdnem 300 orosz fegyverest el.

Három kis eset Nem a háboru történelmének, hanem a háboru romantikájának adaléka.

jelenni — a megfelelő rangfokozatban való kinevezéshez előjegyzésbe vételüket kérelmezhetik

As előjegyzésbe vétel iránti folyamodvány, — mely összes mellékleteivel bélyegmentes — a m. kir. honvédelmi miniszterhez címzendő és azon népfelkelő parancsnoksághoz nyújtandó be, mely parancsnokság területén a pályázó tartózkodik.

A folyamodványban a következő adatok sorolandók fel:

Családi és utó (kereszt) név, esetleg nemességi fokozat, születési év, illetőség község (járás, megye), tartózkodási (lák hely (járás, megye), polgári állás (foglalkozás), nyelvismeretek, a hadseregben (haditengerészet, honvédség vagy csaen dörésgnél) teljesített korábbi szolgálatai adatai, utóljára viselt rendfokozat, tisztii állásra törekvők részéről megjelölése azon csapatnemnek, melynek kötelekében a pályázó legutóljára ténylegesen szolgált.

Ezekben kívül azok a pályázók, kik esetleg már népfelkelő bemutató szemlén voltak, folyamodványukban a szemle eredményét is, és pedig az igazolványi lap adatai alapján jelentésk be. Nagyobb városokban tartózkodóknál a pontos lakcím is feltüntetendő.

A folyamodványhoz csatolandó: illetőségi bizonyítvány, a katonai kinevezési és kiltépi (elbocsátó okmány): hivatalos bizonyítvány a polgári állásról.

E két utóbbi egybe is foglalható. Azon volt egyévi önkéntesek, kik a tart. tisztii vizsgát sikerrel tették le, as annak idején nyert vizsga jegyzőkönyvi kivonatot is csatolják.

Végül egy kötelező csatolandó a következő szöveg szerint:

Kötelező.

Én alulírott becsületesszavamra kijelentem, hogy jelenleg semmi titkos társulathoz nem tartozom, sem addig, míg a népfelkelés hőtelékében állok, ilyenbe belépni nem fogok.

Kelt _____ 191_____ h.

(P. H.) _____ (Aláírás.)

E kötelező sajtókezű aláírása hivatalosan is igazolandó.

A pályázók, amennyiben a követelményeknek megfelelnek, a honvédelmi miniszter által kinevezésére előjegyzettek és pedig: a volt tisztok (tisztviselők) a legutóbb viselt rendfokozatba, a volt tiszt-(tisztviselő) jelöltek népfelkelő — hadnagyokká (használlásuakká) és azon volt egyévi önkéntesek, kik a tartalékos tisztii vizsgát letették, népfelkelő zászlósokká.

Azon a célból, hogy ezek a volt tisztok (tisztjelöltek) megismerhessék azokat a változásokat, melyek a szabályzatokban és utasításokban az utolsó szolgálatteljesítésk óta történtek és hogy a gyalogsági (a honvédségnél lovasági) csapatszolgálatban is gyakorlatilag isko-lástassanak, hogy ezután a népfelkelő kötelezettek katonai kiképzésénél mint oktatók eredményesen alkalmazhatók legyenek, 4 hetes kiképzési tanfolyamok lessnek felállítva, melynek hallgatását minden fegyver (csapat) nembeli katonállományu volt tisztnek és tisztviselőnek kérésére meg lehet engedni.

E tanfolyamok halgatása a tekintetbe jövő volt tisztok (tisztjelöltek) érdekében áll, mert ezáltal esetleges előleptetésükhez való alkalmasságot

rább érthetik el.

Azokra a tisztekre nézve, kik nem a gyalogságtól, még avval as előnyvel is járnak, hogy as tiszteket egismertetik rövidebb idő alatt a gyalogsági parancsnok szolgálataival.

Es annál fontosabb, mert az tisztok, így tehát más fegyvernembeliek nagyobb-része is a gyalogsághoz lesz beosztva.

A kiképzési tanfolyamba való felvételre, valamint a népfelkelő tisztte való egyfűleji kinevezésre és időelőtti beállítására vonatkozó kérvényt legkésőbb 1918 évi október hó 5 ig a honvédelmi miniszterhez címzve, a tartózkodási hely szerint illetékes népfelkelő parancsnok sághoz kell benyújtani.

Száz év előtt még épenasággal nem tartozott a ritkaságok közé a teljesen ép fogor 50, 60 és 70 éves emberek százában. As emberiség józanul él, a lenyugvó nappal együtt fektűt le és a felkelő nappal együtt kelt fel, mértéktelenen élt és nem izgatta magát. Ma ma! Manapság a teljesen ép fogor valóságos ritkaságazamba megy.

Nem hangsúlyozhatjuk eléggé, hogy mindenki szokja meg a mindennapi rendszeres, antiszeptikus száájápolást. Jön száájról-szájra, barát figyelmes barátságát, szűlő a gyermekét: épold a fogaidat, tartd tisztán a szádat, öblögezd naponta többször is és gondoskodj róla, hogy fogaid épek maradjanak, órd egész száájüregedet a fog és egyszorontó baktériumoktól és rohadási termékektől. Nem elég, ha fogaidat fogporral vagy fogpéppel tisztogatjuk meg: mindennapi fogápolás csak akkor lehet teljes és eredményes, ha olyan fertőtlenítő hatású száájvízzel történik, mint amilyen az Odol.

Aki reggel és este Odol száájvízzel és fogkefével tisztogatja meg a szááját és fogait, az elkerüli a baktériumok kártékony hatását. As egész csak kis fáradságba kerül, reggel és este pár percnyi munkába, ennyit pedig mindenki áldozhat as egészsége érdekében. As Odolnál végzett száájöblögetés a szó szoros értelmében valóságos egészség és életbiztonsítás, amelynek díjtétele naponként csak egypár fillerre rug.

As üsség elleni csavazás. A vntel idő közeledtével havatovább nagyobb gondot okoz a gazdaságnak as üsség-elleni csavazás kérdése, annnyira is inkább, mert as ideji busa megelepedés üsség, amely ellen ha jó pácolással nem védekezünk, a szemes termésnek a hirtelenes üssére nagyon is számottevő kárt okozhat. A pácolásra használatos rézgálic azonban oly drága, hogy a gazdaság részének nem lesz módja, hogy buszját rézgálicoldatban csavássa. Segítségül állt azonban — mint illetékes és megbízható helyről közlik velünk — as Andspora-Vita, melyet a nagykanizsai Schwarz és Tauber cég hozott forgalomba e amely ugy a külföldi, mint a hazai laboratórium és gyakorlati kísérletek szerint tökéletes pácolószar, amelynek 3%-os oldala nemcsak hogy teljesen kirtja a tiszteket és lassan pisztel üsségprákat, de a vntelmeg-ellenaképességét sem befolyásolja legesélyesebb mértékben sem. As üsség elleni védekezés kérdése tehát rézgálic nélkül is meg van oldva, a Andspora-Vita teljesen pótolja a

H I R E K

Talian harci tükör.

Oh, borzalom, borzalom!
 Oh, Trentinó, oh, bransinó!
 Maledetta Gortica,
 Oh, sajtó hát, mémma miá!
 Oh Trieste, oh Triente,
 Mio dolce far niente!
 Oh di Zara, marasskinó,
 A háboru milyen kínó!

Oh gépfegyver, oh kanoní,
 Hegyre huzni, hegyre tóní!
 Bernsalgéri, oh alpini,
 Tanulio sorba rini...
 Vaanak benánk grand kuránsik.
 Egyik gyorsabb mint a másik.
 Mind jut talnak aszladió!
 Oh bon dsorno, oh adió!

Generale, kommodore,
 Manuia e Vittore,
 Dannunció, oh Salandra,
 Oh Barailaj, oh te randa!
 Oh esernyó, oh Cadorna,
 Csepogino egcsorna!
 Oh Secolo, oh Avanti!
 Oh signore, oh briganti!

Oh Valensa, oh medence,
 Oh szelence, lakó-kence,
 Trenta, esanta, oh polenta,
 Fodormenta, tintó-tenta!
 Oh laguna, oh két szép tá,
 Oh asent Márk-ter, oh két rézál!
 Oh gondola, barkaróla,
 Oh meddig hány fityet Póla!

Oh Adria, mara, máre,
 Italia lara-fare,
 Gariba di, oh Amalfi,
 Lakik benne most mar halfi.
 Oh torpedó, torpodottó,
 Oh taljánó, coverettó!
 Oh cirkáló, cirkáló,
 Dió, mió, patáló!

Óra, bóra, oh kiámó,
 Oh kapise taljánó!
 Bella, Róma, kára mia,
 Infelice haramia.
 Korpo bakó, oh de kápa,
 Ami úgylik nagyon sápa...
 Szalamuci retrúri,
 Gyöselamról ka apurjó...

Makkaróni, laszaróni,
 Oh padroni, oh kedroni!
 Parmesanó, tutti-frutti,
 Kerülgettó lapos gutti.
 Ungeresó, Ostriákó,
 Taliannak faj kobakó,
 Mamma miá Italia,
 Oh gracia, iá, iá!

— Új pénzügyi tanácsos. Ó felsége Kovács Pál szombathelyi kir. pénzügyigazgatósági titkárnak a pénzügyi tanácsosi címet és jelölet adományozta.

— újszerevel. Az alábbi gyászjelentést vetik: Alulírottak mély fájdalommal jelentik özvegyük, anyosuk, illetve nagyanyjuknak, a legöszövényesebb és leginfelelősebb anyának úrv. mesterházi Mesterházy Gyulánának szül. felsőségi Horváth Józsefnek életének 69-ik évében hosszas szenvedés után történt gyászos elhunytát. A megboldogult földi maradványai s. h. hó 7-én délután 5 órakor fognak Szombathelyen Ssekely Ferenc-utca 6 számú gyászsházából az ág ev. vallás szeriartása szerint elbocsátatni s f. hó 8-án délután fél 4 órakor Mesterháza a családi sírban örök nyugalomra helyezni. Szombathely, 1915 évi szept. hó 8. — Gerdowchák Ernusz Józsefné szül. mesterházi Mesterházy Irma, férje gerdowchák Ernusz József dr., gyermekeik Maria, férj. chernolházi Chernel Gusztávné és Olly, chernolházi Chernel Gusztáv, mint unoka vő. Mesterházi Mesterházy Gedeon dr., gyermekei Veronka, Zsuzsa, Lujó s.

Mesterházi Mesterházy Jenő, neje nagymamáj any Aranka, gyermekeik Aranka, Ferenc, Mária, Katinka. Nőbai mesterházi Mesterházy Gyula gyermekei Edith, Gyula. Gyermekei húsa, megemléző szerető kiséri az örök életbe.

— A Hitelbank romlaniai gazdasági helyzetéről. A romániai gabonakivitel tilalom felfüggesztésével egyidejűleg felszadadtak minélzok a készletek, amelyek kiviteli lehetőség híján idáig értékesítés nélkül maradtak. Ugy az elmúlt évi, mint az idei termés jelentékeny hányada most a kivi el rendelkezésre áll, amely mennyiségek megvásárlása iránt már megtörténtek nálunk is a szükséges intézkedések. Arról értesülünk ugyanis hogy a Magyar Általános Hitelbank delegált gárgatója legutóbb érkezett vissza romániai útjáról, ahol több millió méterméss gabonát vásárolt össze. Ezzel a várakozások még nem érték véget, mert még igen számottevő az a mennyiség, ami értékesítésre vár.

— Iskolák ujra. Iskolákunk az értekezési és postaköznapoktól az évakat ezal az 5687-iket.

— Az iskolák. A kultuszminiszter egy évi határozatban kimondotta, hogy kinek valamely községben ingatlan vagyona van, az ingatlan után akkor is fizetni köteles a telekterületi adót, ha nem is lakik átlandón a községben. Ezt is kimondta a miniszter, hogy az iskoláknek joga van az iskolai költségvetésbe a piésmial kiadásokat iróltvenni.

— A postáról. A hirszoigálat katonai ellenőrzése érdekében a külföldre való levélküldés az alábbi korlátozásoknak vannak alávetve: levél szövege levélpapír (2 norm) két oldalán haladj meg. A levelekhez nem csatolhatók o mellékletek, amelyek híreket tartalmaznak. A iras tüszó és jel olvasható legyen. Titkos vagy jeltársó (gyozírás) nem használható. A soroknak tulcsűrőben alkalmazása, nyomtatón és nyomtató keresztnél más sorok aláírása tilos. Üzenet levélküldésnél ha azok egyenként a fenti feltételeknek megfelelnek, a szöveg 2 oldalánál hosszabb is lehet. Ezekhez számlák, árjegysékek és hasonló üzleti mellékletek csatolása meg van engedve. A levél burkolatához csak oly borítóteket szabad használni, amely egy szélő papírról vagy más burkoló anyagból áll, tehát alyen papírral vagy más beíllt borítóteket használni nem szabad. Azok a feladók, akik a fenti szabályokhoz nem alkalmazkodnak önmaguknak tulajdonított ha az ellenőrzési teendőt megszegésük folytá levélküldésük késélimet szenvednek vagy egyáltalán nem továbbíthatnak. A fenti szabályok a hadiüzleti kerületeken levő postahivataloknál feladott összes magánlevélküldésnél alkalmazhatók nyernek. Budapest, 1915 szept. hó 8-án Karkányi s. k.

— Rekvirálal fogják a babot is. A Magyar kormánya rávető élelmiszerüzorára következtében a kormány elhatározta, hogy az ideai termés ár alá veszi és az értékesítés munkáját a Haditermény Részvénytársaságra bizza. Az idovonatkozó hivatalos rendeletet néhány napon belül lesz közzé a hivatalos lapban, addig is megérően folynak az előkészületek, hogy a Haditermény Részvénytársaság megfelelő szervezettel és új munkát is elvégezhessen. Az értékesítés vállalat kabalében már megalkult az új osztály: a bab-osztály, amelynek vezetői már most dolgoznak azon, hogy a szállításokat megindítsák és az első küldeményeket irányítsák. A bab beszerzése nehézségbe fog ütközni, mert a gy mint a gabonánál, itt is csak egyesek vannak hajlandók rövid időn belül készleteiket forgalomba bocsátani, de későbbre meg van minden remény arra, hogy az őrsiai termés minden részszakosabb intézkedés nélkül piacra kerüljön, mert lehetetlen azt fel is tételni, hogy az ideai bór tarogatás teljes egészében vízszá tartású. Egyébként ha ez megtörténik, ugy a kormány soron kívül fog intézkedni a fogyasztás zavartalan biztosítása érdekében ugy, hogy a fogyasztási cékokon a szükséges mennyiség minden időben rendelkezésre fog állni. A Haditermény Részvénytársaság intési továbbá az Ausztriába iró nyuló kereskedelem lebonyolítását is és ugyanezek tárgyalásokat folytat most a németországi Haditermény Részvénytársasággal, hogy az ott szükséges mennyiség beszerzése is biztosították.

Nőknek

a legszegényebb konyhában, a legfényesebb palotában egyaránt vigyázniok kell az egészségükre, mert a feleség,

nőkölözhatatlan

a család egyszemélyének azaz a nők általános szoros összefüggésben van egészségükkel a feltétlenül fontos,

mindennapi

tollettjük kiegészítő részét képezze a lysoform alkalmazása. A könnyebb testrészek mosásához és öblítéséhez — szóval az intím

toiletthez

használnak a nők leggyakrabban a lysoformot, melyhez kevés lysoformot ontsonak. Így tisztító és fertőtlenítő szert használnak egymásra. A

LYSOFORM

megóv számtalan fertőző vagy ragályos betegségtől, megvédi az izmadságot és a néha fellépő kellemetlen illatot. Tegyen lysoformmal kísérletet, azaz vegyen 80 fillér minden szobájában vagy drogáriában.

oly helyen, hol ily szünetek szükségesek, oda közvetlen is küldünk lysoformot a pénz elalgas helyre esetén.

250 gramos csomag 1.00 K.
 500 " " " 2.00 "
 1000 " " " 4.00 "

Kérje tőlünk az

Égés és Fertőtlenítő

olm könyvet melyet ingyen és bérmentve küldünk.

Dr. Keleti és Kurányi vegyszer gyár



Veszprém város és vidéke legelősebb bevásárlási forrása.

IFJ. STREIT SAMUEL Kossuth Lajos-utca. (Takarek palota)

Tavaszi Costüm kelmék igen nagy választékban a legújabb színekben kaphatók. Vázezon, sifon, lenvászon, gyaplan a legelősebb napi árakon.

As Biső Magyar Általános Biztosító Társaság
 veszprémi főigazgatója

elfogad tűz, jég, betörési, hal-
 oset, eszavtossági, élet és já-
 radék biztosításokat. A társaság
 a legregibb és legnagyobb ma-
 gyar biztosító intézet; biztosítéki
 alapjai meghaladják a 210 millió
 koronát s így minden tekintet-
 ben a legnagyobb biztonságot
 nyújtják.

Irodahelység: Szabai-utca & 12
 földszint.

Igazgató: **Suly László**

Könyveket
 beköszörve elfo-
 rva ján ányos
 a. m. rasköszül:

Voresmarty-könyvnyomda
 Dövényház.

KURTZ GYULA
 VESZPRÉMIEN & PAPAN

Új és használt
 Szongora, pianino, harmonium és cim-
 balom raktára.

Kölesönszének javítás és hangolások
 helyben és vidéken is teljesíttetnek.
 Áveit hangszerek újakert becsörötönek



Sebadalmasott és törvényesen vizit-
 völd-
CSÁVÁZÓSZER
„ANTISPORAVITA”

ANTISPORAVITA

ez az Antisporavita
 földi szaktel-
 kin é yek
 megá-pilot-
 tak, ho- az
 Antispora-Vita
 a, Szász Ve-
 lényag felők,
 az Antispora-
 h s nában
 Állandóan fe-
 nyegés t bu-
 zá ak odvá-
 tána a

legmunkálható és leg s szerződségletes má-
 kálh-
Kilója 1 korona 40 fillér.


Részletes ism-rtésével a használati utasít-
 tással szolgálunk a ve- rításhoz:

Schwarz és Tette
 nagykereskedők, Nagykereskedők.

Wotan  **Lámpa**

A legjobb és a legtarisabb
 Neműt drótzállal 75% árammegtakarítással.

MAGYAR SZEM-ÉS-SZORCEK-ÉPÍTÉS

BELSON  **Summit**

A legjobb